

## न्यूज गैलरी

आईआईएम भिलाई  
चैटर द्वारा तकनीकी  
व्याख्यान का आयोजन

भिलाई (नव प्रदेश)। इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मेटल्स, भिलाई चैटर द्वारा आज दिनांक 13 अप्रैल, 2018 को दोपहर 3.00 बजे से भिलाई इस्पात संयंत्र के मानव संसाधन विकास केन्द्र के सभागार में 'नॉन डिस्ट्रिक्टिव टेस्टिंग के क्षेत्र में जारी नवीन प्रवृत्तियों' एवं 'बीएसपी की स्टीम पाइप लाइन नेटवर्क में सुधार कार्य' विषय पर तकनीकी व्याख्यान का आयोजन किया जाएगा। जिसमें बीएसपी के सीईओ, आईआईएम भिलाई चैटर के मानद चेयरमैन एवं आईआईएम के राष्ट्रीय कार्यकारिणी के सदस्य श्री एम रवि मुख्य अतिथि के रूप उपस्थित रहेंगे।

महापौर की  
चौपाल लगेगी  
आज से

भिलाई (नव प्रदेश)। वार्ड 69 शहीद कौशल यादव नगर दक्षिण में लगेगी भिलाई के गोठ की चौपाल। नगर पालिक निगम भिलाई के महापौर देवेन्द्र यादव का भिलाई के गोठ कार्यक्रम में 13 से 19 अप्रैल तक फिर शुरू हो रहा है। इस दौरान महापौर पूर्व की भांति वार्डों में जाकर चौपाल लगाकर लोगों की समस्याएं सुनेंगे और उसका निराकरण करवायेंगे। महापौर 13 अप्रैल को प्रातः 7 बजे वार्ड 69 शहीद कौशल यादव नगर दक्षिण का भ्रमण कर नागरिकों की समस्याओं से रुबरु होंगे तथा वार्ड का भ्रमण कर उसी वार्ड में चौपाल लगायेंगे। इसके अलावा वे 14 अप्रैल को वार्ड 67 सेक्टर 8, 15 अप्रैल को वार्ड 27 घासीदास नगर, 16 अप्रैल को वार्ड 56 सेक्टर 6 मध्य, 17 अप्रैल को वार्ड 52 सेक्टर 4 पश्चिम, 18 अप्रैल को वार्ड 51 सेक्टर 4 पूर्व तथा 19 अप्रैल को वार्ड 70 शहीद कौशल यादव नगर उत्तर में अपना चौपाल लगायेंगे।

## कीर्तिमान



## ब्लास्ट फर्नेस-8 ने अपने उत्पादन यात्रा में रचा कीर्तिमान

भिलाई (नव प्रदेश)। भिलाई इस्पात संयंत्र का ब्लास्ट फर्नेस-8 महामाया माह अप्रैल, 2018 में अब तक प्रतिदिन औसत 4500 टन हॉट मेटल का उत्पादन कर रहा है। ब्लास्ट फर्नेस-8 ने 11 अप्रैल को 5000 टन हॉट मेटल उत्पादन का आँकड़ा पार कर लिया है। 11 अप्रैल को ही ब्लास्ट फर्नेस-8 ने 5009 टन हॉट मेटल का उत्पादन किया। उल्लेखनीय है कि ब्लास्ट फर्नेस-8 ने 4 फरवरी, 2018 को अपनी उत्पादन यात्रा प्रारंभ की। एवं तब से अब तक 2,19,450 टन हॉट मेटल का उत्पादन कर चुका है। जिसमें फरवरी, 2018 में 61,396 टन, मार्च, 2018 में 1,08,445 टन तथा अप्रैल, 2018 में 11 तारीख तक 49,609 टन हॉट मेटल का उत्पादन शामिल है।

## मध्यानी ने हेमचंद को दी श्रद्धांजलि



## दुर्ग (नव प्रदेश)

प्रदेश के पूर्व कैबिनेट मंत्री व प्रदेश उपाध्यक्ष हेमचंद यादव जी को जनता कांग्रेस के वरिष्ठ नेता प्रताप मध्यानी ने पुष्पांजलि अर्पित कर श्रद्धांजलि दी एवं

उनकी अंतिम यात्रा में शामिल हुए। श्री मध्यानी के साथ विजय साहू, विकास रजक, विक्रम मजूमदार हर्ष मेश्राम स्वतंत्र ताम्रकार, अविनाश सपाह वासुदेव गोदवानी पाशी अली, मो सलाम, बंटी और अनेक लोग शामिल हुए।

## सहकारिता परिवार ने हेमचंद को दी श्रद्धांजलि

छत्तीसगढ़ के पूर्व कैबिनेट मंत्री एवं प्रदेश भाजपा के वरिष्ठ उपाध्यक्ष हेमचंद यादव के आकस्मिक निधन पर बैक एक सहकारिता परिवार की ओर से श्रद्धांजली दी गई बैक परिवार द्वारा उनके सरहजनीय कार्यों का स्मरण किया गया और बताया गया कि उनकी राजनीति की शुरुवात सहकारिता से हुई थी। वे प्रारंभ में विपणन सहकारी समिति दुर्ग से जुड़े रहकर सांजनिजक जीवन में प्रवेश किया एवं वार्ड स्तर से प्रदेश स्तर तक एक लोकप्रिय सरल मधुर एवं ईमानदार राजनेता की छवि बनाई श्री यादव की संगठन क्षमता का लोहा राजनीति के पथ एवं विपक्ष समी मानते थे। सहकारिता परिवार की ओर से बैक अध्यक्ष प्रीतपाल बेलवदन उपाध्यक्ष द्वयश्री बजीज कोसमा लालचंद दिव्य संचालक गण रमंगांत द्विवेदी जयप्रकाश चन्द्रकार रेवा रावटे व्यासनारायण देवांगन जयश्री देशमुख शांति वर्मा चुगनलाल साहू गोरेलाल चन्द्रकार चंद्रिका प्रसाद देशमुख खेमलाल साहू शिव कुमार चन्द्रकार प्रमोद गांधी बैक अधिकारी गण सर्व श्री एस के निवसरकर हर्देश शर्मा सुश्री कुसुम ठाकुर यशियन अध्यक्ष धीरेंद्र के.के.नायक के.के.नायक एस.पी.महार सहित अधिकारी कर्मचारियों द्वारा मावगिनी श्रद्धांजली दी गई।

## श्रम शक्ति कल्याण शिविर में आए हजारों आवेदन

## भिलाई. (नव प्रदेश)

नगर पालिक निगम भिलाई द्वारा विगत सात दिनों से लगाये जा रहे श्रम शक्ति कल्याण शिविर में अब तक 12827 आवेदन विभिन्न योजनाओं के प्राप्त किये गये हैं। शिविर अंतिम दो दिवस तक लगाया जायेगा। आयुक्त के.एल.चौहान ने हितग्राहियों से कहा है कि, मुख्यमंत्री पेंशन, दिव्यांग युडीआईडी, श्रमिक पंजीयन प्रमाणपत्र तथा बीमा के आवेदन जमा कर शासन की योजनाओं का लाभ उठायें। श्रम शक्ति कल्याण शिविर नगर पालिक निगम, भिलाई द्वारा सम्पूर्ण 70 वार्डों में शासन की कल्याणकारी योजनाओं का पात्र हितग्राहियों से आवेदन प्राप्त करने के लिए चिन्हित स्थलों पर लगाया गया है। योजनाओं तथा आवेदन के साथ लगाये जाने वाले



आवश्यक दस्तावेज की जानकारी हितग्राहियों को हो इस हेतु निगम द्वारा श्रमिक बाहुल्य क्षेत्रों में मुनादी कराया जा रहा है। 11 अप्रैल को आयोजित शिविर में श्रमिक कार्ड पंजीयन के 468,

श्रमिक कार्ड पंजीयन को आधार से लिंक कराने 62, श्रम कार्ड नवीनीकरण हेतु 161, प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा एवं जीवन ज्योति बीमा 1402, प्रधानमंत्री उच्चवला योजना हेतु 315,

नवीन मुख्यमंत्री पेंशन योजना के 131 एवं दिव्यांगजनों से 69 आवेदन प्राप्त किये गये हैं। शिविर अंतिम दो दिवस 12 एवं 13 अप्रैल को लगाये जा रहे स्थलों पर यथावत् जारी रहेगा।

## फीस को लेकर कांग्रेसियों ने किया कालेज का घेराव

भिलाई-तीन (नव प्रदेश)। भारतीय युवा कांग्रेस जिला सचिव मो. नजरूल इस्लाम के नेतृत्व में पांच सूत्रिय मांगों को लेकर कालेज का घेराव किया गया। छात्रों की मांग इस प्रकार है। हर वर्ष की भांति इस वर्ष छात्रवृत्ति की रकम आधा से भी कम आया। छात्रवृत्ति की रकम पूर्ण दी जाये। जनभागीदारी की शुल्क अन्य कालेज की अपेक्षा ज्यादा लिया जा रहा है। जिसकी रकम को आधा किया जाये। पीजीडीसीए की वार्षिक फीस अन्य कालेज के अपेक्षा अधिक लिया जा रहा है फीस को कम किया जाये। पीजीडीसीए की कक्षाएँ स्वृत्तियमद (सेल्फ फाईनेंस) से चलायी जा रही है जिसको बंद करके पूर्ण शासकीय

किया जाए। पीजीडीसीए की लैब व क्लास रूम जर-जर व अस्त-व्यस्त है अतः नया लैब व क्लास रूम अतिशीघ्र बनवाया जाये व कम्प्यूटर सिस्टम पूर्ण रूप से ठीक जाये व छात्रों के मुताबिक कम्प्यूटर सिस्टम मुहैया करायी जाये। यह पांच सूत्रिय मांगों को प्राचार्य के समझ ज्ञान के रूप में सौंपा गया। तत्पश्चात प्राचार्य द्वारा चार मांगों को अतिशीघ्र पूरा किया जायेगा व छात्रवृत्तिय की मांग को नियमतः चलने की बात की छात्रों द्वारा कहा गया अगर आप नियमतः चले है तो इशके पूर्व प्राचार्य बिना नियम के जानकारी के छात्रवृत्ति की रकम दिलाते थे। अन्य शासकीय कालेज भी बिना नियम के छात्रवृत्ति दे रहे है।

## अग्रसेन भवन लोकार्पण पर निकाली कलश यात्रा



भिलाई (नव प्रदेश)। शिरिश अग्रवाल सेवा समिति द्वारा खुर्सीपार स्थित अग्रसेन भवन लोकार्पण के पूर्व आज भव्य कलश एवं निशान यात्रा निकली गई। जिसमें बड़ी संख्या में महिलाएँ, युवा वर्ग, बुजुर्ग, नवजवान एवं बच्चे भाग लिये। यात्रा में घोड़ों को सजाया गया था वहीं बग्घी में कथा वाचक महाराज विराजमन थे। सभी लोग झंडे लेकर शोभा यात्रा में चल रहे थे। जगह-जगह कई समाजों के द्वारा यात्रा का स्वागत किया गया। उक्त जानकारी महासचिव रतन अग्रवाल ने दी। कलश यात्रा में सीताराम, संतोष अग्रवाल, अशोक बंसल, घनश्याम, सुनील, उत्तम, मालीराम, शिरिश अग्रवाल, पवन, मुन्ना सहित सैकड़ों लोग शामिल थे।

## राष्ट्रीय अग्निशमन सेवा दिवस पर होगा भव्य आयोजन

## भिलाई. (नव प्रदेश)

भिलाई इस्पात संयंत्र के अग्निशमन सेवाएँ विभाग के मुख्य अग्निशमन सेवा केन्द्र के परिसर में 14 अप्रैल को राष्ट्रीय अग्निशमन सेवा दिवस का आयोजन किया जायेगा। समारोह में संयंत्र के सीईओ एम रवि मुख्य अतिथि के रूप में अपनी गरिमाययी उपस्थिति प्रदान करेंगे। राष्ट्रीय अग्निशमन सेवा दिवस के अवसर पर भारत सरकार के गृह मंत्रालय द्वारा इस वर्ष अग्निशमन सेवा दिवस की थीम है आग से हानि राष्ट्रीय नुकसान-आइए मिलकर अग्नि सुरक्षा उपायों को अपनायें। उल्लेखनीय है कि भारत सरकार, गृह मंत्रालय के निर्देशानुसार मुंबई डक वार्ड में हुई 14 अप्रैल सन् 1944 को अग्नि दुर्घटना की याद में प्रति वर्ष राष्ट्रीय अग्निशमन सेवा दिवस 14 अप्रैल को पूरे देश में मनाया जाता है। जिसमें शहीद हुए 66 अग्नि वीरों को श्रद्धांजलि देने एवं प्रति वर्ष राष्ट्रीय संपत्ति की रक्षा करते हुए शहीद हुए अग्नि वीरों को श्रद्धा सुभान अर्पित किये जाते हैं। इस अवसर पर मुख्य अग्निशमन केन्द्र के



प्रांगण में आयोजित कार्यक्रम में विभिन्न अग्निशमन यंत्र एवं अग्नि दुर्घटना से बचाव के प्रदर्शन किये जायेंगे। जिनमें मुख्य रूप से बाजार की आग, प्राथमिक अग्निशामक यंत्रों के प्रचालन की विधि एवं सावधानियाँ, लगी के दौरान असावधानी से ऑयल टैंक में आग आग, घरेलू एलपीजी सिलेन्डर में आग लगने

पर घरेलू उपाय, बहुमंजिली आग के दौरान बचाव कार्य, संयंत्र में फैली कोक ओवर्स गैस, ब्लास्ट फर्नेस गैस तथा एलडी गैस की लाइनों में कटिंग वेल्डिंग से लगने वाली आग पर काबू करने के प्रदर्शन शामिल हैं। इस दौरान अग्निशमन विभाग के जवानों द्वारा मार्चपास्ट सलामी एवं मुख्य अतिथि द्वारा

शहीद अग्नि वीरों को श्रद्धांजलि दी जायेगी। इस कार्यक्रम का उद्देश्य लोगों का ध्यान अग्नि सुरक्षा की ओर आकर्षित करना एवं उनमें अग्नि सुरक्षा के प्रति जागरूकता पैदा करना है ताकि जन एवं धन की रक्षा की जा सके। अग्नि दुर्घटना में कमी लाकर राष्ट्रीय नुकसान को कम किया जा सके। मुंबई के एक पॉश इलाके में एक परिसर की छत पर स्थित पब में रात्रि में चल रही जन्मदिन की पार्टी करीब दर्जन भर परिवारों के लिए मातम में बदल गई। इस पार्टी में अपना 29 वाँ जन्मदिन मना रही एक महिला सहित 14 लोगों की मौत हो गई और 21 अन्य घायल हो गए। जानकारी के मुताबिक देर रात करीब साढ़े बाह्र बजे छत पर स्थित 1 एबव पब में आग लगी और जल्द ही इसके नीचे तीसरी मंजिल पर स्थित मोजो पब भी इसकी चपेट में आ गया। लोअर परेल इलाके के कमला मिल परिसर की यह घटना है। यह स्थान एक वाणिज्यिक केन्द्र भी है। जहाँ राष्ट्रीय टीवी चैनलों के दफ्तर सहित कई कार्यालय भी हैं। तेनी जिले में ट्रेकिंग के

लिए गए करीब 20 छात्र जंगल में लगी आग में फंस गये। जिला प्रशासन के अनुसार लगभग 20 लोग पर्वतारोहण के लिए प्रातः कोल्लुकुमलाई कैम्प कर रहे थे। कैम्प से लौटते समय वे दावानल में फंस गये जिसमें 18 लोगों की मौत की पुष्टि हुई। सिरिगुट्टी (बिलासपुर) थाना परिसर में दोपहर करीब 1 बजे लगी आग से 1000 से अधिक दोपहिया वाहन जलकर खाक हो गये। जानकारी के अनुसार यह आग जलती हुई सिगरेट को आसपास सुखी घास/झाड़ी में फेकने से लगी। इसके अलावा प्रातःकाल में भिलाई भट्टी थाने में 50 से ज्यादा गाड़ियाँ जलकर खाक हो गयीं। प्रत्यक्षदर्शी के अनुसार आग का संभावित कारण, पास के कबाड़ में जलते हुए बीड़ी को फेकना बताया गया। धरमजयगढ़-पथलगाँव मार्ग पर 11,000 वोल्ट हाईटेंशन तार के चपेट में आने से तेन्दुपता से भरे टर्क में आग लग गयी जिससे टर्क धू-धू कर जलने लगी। चालक ने साहस दिखाते हुए करीब 100 किमी. प्रति घण्टा के स्पीड में जलते

टर्क को रिसायरी इलाके से 3 किमी. दूर ले जाकर पलट दिया और इसके बाद दहकते हुए टर्क से बाहर निकल अपने प्राण को बचाया। रूआबाँधा सब्जी मार्केट की 6 दुकानों में 4 मार्च की रात को आग लग गयी जिसे 3 घण्टे की मशकत के बाद बुझाया गया। इस आग में पूजा सामग्री की दुकानें उचित रखरखाव के अभाव में बुरी तरह चपेट में आ गई थीं। इन दुकानों के सड़क तक फैलाव की वजह से आसपास की अन्य दुकानें भी गम्भीर आग की चपेट में आ सकती थीं। इंदिरा मार्केट में सड़क के किनारे खाली जमीन को घेरकर रेडीमेड कपड़ों का व्यापार करने वाले 5 फुटकर व्यापारियों की दुकानों में 15 मार्च की सुबह 4 बजकर 30 मिनट पर आग लग गयी। आग लगने का कारण शार्ट-सर्किट को माना गया। वर्तमान समय में बिना बिजली के कोई भी कार्य नहीं किया जा सकता है। इसके मद्देनजर विद्युत उपयोगकर्ताओं को आईएसआई मार्केट विद्युत उपकरणों का इस्तेमाल करना चाहिए।

पश्चात, भंडारा का कार्यक्रम सम्पन्न होगा। रामभद्र सेवा मंडल परिवार इस अवसर पर लोगों से अपील करता है कि, अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर गुरुदेव के प्रतिमा के अनावरण के कार्यक्रम को सफल बनायें। उन्होंने बताया कि, रामभद्र सेवा मंडल परिवार की महिला सहयोग के फलस्वरूप गुरुदेव आचार्य प्रेमनारायण शर्मा की पुण्य स्मृति में उनकी प्रतिमा का अनावरण महोत्सव किया जाना सुनिश्चित किया गया है।

## गुरुदेव की प्रतिमा अनावरण 18 को

## भिलाई (नव प्रदेश)

श्री रामभद्र सेवा मंडल प्रांगण सेक्टर 2 में संस्थापक आचार्य पं.प्रेमनारायण शर्मा की प्रतिमा अनावरण महोत्सव का आयोजन 16 से 18 अप्रैल तक किया गया है। प्रतिमा का अनावरण गुरुमाता श्रीमती शांति देवी तिवारी जी के करकमलों द्वारा अक्षय तृतीया के अवसर पर 18 अप्रैल को किया जायेगा। मंडल के अध्यक्ष के.डी.देवलिया ने बताया कि, अनावरण महोत्सव के तहत 16 अप्रैल को सुबह 10 बजे से कलश यात्रा, गौरी गणेश एवं बेदी स्थापना, गुरुदेव की प्रतिमा का मंडप प्रवेश, जलाधिवास, आरती एवं प्रसाद वितरण 17 अप्रैल को सुबह 10 बजे से बेदी पूजन, पंचगव्य स्नान, श्री सीताराम लेखन, जप, रामायण पाठ, भजनकीर्तन, आरती एवं प्रसाद वितरण के पश्चात 18 अप्रैल को अक्षय तृतीया के शुभ मुहूर्त के अवसर पर बेदी पूजन श्री राम यंत्र स्थापन, ध्वजरोहण,

अभिषेक, प्रतिमा अनावरण, राजोपचार पूजन, आरती के



पश्चात, भंडारा का कार्यक्रम सम्पन्न होगा। रामभद्र सेवा मंडल परिवार इस अवसर पर लोगों से अपील करता है कि, अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर गुरुदेव के प्रतिमा के अनावरण के कार्यक्रम को सफल बनायें। उन्होंने बताया कि, रामभद्र सेवा मंडल परिवार की महिला सहयोग के फलस्वरूप गुरुदेव आचार्य प्रेमनारायण शर्मा की पुण्य स्मृति में उनकी प्रतिमा का अनावरण महोत्सव किया जाना सुनिश्चित किया गया है।